Exercice       : (Japon 96)
1) Dans un repère orthonormal que vous construirez sur votre copie

en prenant pour unité 1 cm sur chaque axe, placer les points A(2 ;1),

B(7 ; 2), C(3 ; - 2) et D(- 2 ; -3).

2) Prouver par le calcul que ABCD est un parallélogramme.

3) a) Quelle est l'image du point C dans la translation de vecteur 

? Justifier la réponse.

b) Calculer les coordonnées du point E, image du point A dans la translation de vecteur 

. Colorier l'image du triangle ADC dans cette translation.

Exercice       : (Nancy  97)
Dans un repère orthonormal (O, I, J) tel que QI = OJ = 1 cm, on considère les points : A(2; 6) ; B(-3; 3) ; C(2; 0) ; D(7; 3).
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1) Calculer les coordonnées des vecteurs 

 et 

.

Montrer que le quadrilatère ABCD est un parallélogramme.

2) Calculer les distances AB et AD (on donnera les valeurs exactes).

Que peut-on alors dire du parallélogramme ABCD ? Justifier.

3) Reproduire la figure ci-dessus.

Construire le point M centre du parallélogramme ABCD.

Calculer les coordonnées de M.

4) a) Quelle est l'image du triangle AMD par la symétrie centrale de centre M ?

b) Citer une transformation qui permet de passer du triangle ACD au triangle ABC.

Exercice        ( Créteil  99)
(O, £ J) est un repère orthonormal du plan, l'unité est le centimètre. On utilisera une feuille de papier millimétré.

l. Placer les points A(3; 0), B(-1; 4), C(-3; 4), D(-1; 3) et E(-1; 2).

2. Dans cette question, on ne demande aucun trait de construction ni aucune justification.

On appelle F la figure représentée par le polygone ABCDE.

Tracer sur le même graphique :

a) l'image F1 de F par la rotation de centre E, d'angle 90°, dans le sens inverse des aiguilles d'une montre;

b) l'image F2 de F par la translation de vecteur 
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.

On placera les lettres F1 et F2 sur le graphique.
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